



Crónica Internacional

El Oriente amenaza

Ya han partido de Lausana las delegaciones que asistieron a la Conferencia. Al contrario de lo que se temía, la irreducible disparidad demostrada en ella, dejaron un ténue resco de esperanza. Franceses y turcos, comprendiendo que la ruptura definitiva era la guerra, con un pie en el estrado, abrieron la puerta para nuevas negociaciones. Justo es reconocer que Francia concurrió a este benéfico aplazamiento. Tal como quedaban las cosas, no había más que dos caminos: la aceptación de las condiciones aliadas por parte de Turquía, o la guerra extensiva a media Europa.

Ahora quedan en Lausana representantes secundarios de las delegaciones, que conservarán el contacto y facilitarán rápidamente cualquier tentativa de acuerdo. Mientras, Ismet Pacha someterá a la aprobación de la Asamblea el proyecto de Tratado aliado. Inglaterra está en estos momentos en una actitud de reserva absoluta. Antes de marchar a Londres dijo lord Curzon: "Hemos llegado al límite máximo". Y ésta parece ser aun la opinión inquebrantable de la Gran Bretaña.

A través de las resistencias parciales de la delegación turca puede verse una intransigencia completa, a aceptar las condiciones aliadas. No es el régimen de los extranjeros residentes en Turquía, ni las cláusulas financieras acordadas, lo que mueve el espíritu otomano a mantener una actitud hostil frente a Inglaterra. Es en conjunto el problema territorial y de soberanía política de Turquía la causa de que las prolongadísimas discusiones de Lausana hayan resultado ineficaces.

Los nacionalistas turcos no han olvidado que lucharon contra Grecia para recuperar el territorio europeo de su patria. No ha mucho lo ha recordado francamente el caudillo de la victoria, Mustafa Kemal.

Las reivindicaciones turcas, que abarcan también el dominio de los Estrechos, despertaron no solo la

suspición de las potencias aliadas, sino la enconada negativa de la Gran Bretaña. Tal vez la colaboración nusa en la tesis turca motivó la coincidencia de los aliados en un mismo punto de vista. Y este problema de los Estrechos y el litigio de Mosul han sido sin duda alguna las dos dificultades más insuperables que se han opuesto a la consolidación de la paz oriental.

Aunque la discordia final aparezca motivada por el régimen de los extranjeros que viven en Turquía, en el que Francia e Inglaterra tienen un interés análogo, hay fundamento para creer que las divergencias de Lausana comprendían todos los asuntos discutidos, incluso aquellos sobre los que ya existía acuerdo.

Afortunadamente, como hemos indicado al principio, los delegados turcos y franceses presumieron que el desenlace de la Conferencia iba a ser la guerra y quisieron evitarlo. Ismet Pacha estuvo próximo a firmar el Tratado, y en un instante la situación cambió de matiz, hasta llegar a un color decididamente optimista.

Peró muy poco tiempo ha podido conservarse esta tranquilidad. Según las últimas noticias telegráficas, los turcos han cerrado el puerto de Simit na. Con esta actitud han logrado afirmar la débil cohesión que comenzaba a manifestarse en los aliados. Es seguro que Londres y París se pondrán de acuerdo para responder a los ataques turcos.

Vuelve a ensombrecerse el problema de Oriente. Las provocaciones de Turquía, por lo mismo que afectan a todos los aliados, le restan las simpatías que pudiera tener entre ellos y la aislan en la amistad con Moscú.

La gravedad de la cuestión turca, hoy por hoy, no parece que consista más en las repercusiones que pueda tener en Occidente, en la Alemania acosada por Francia, que no en la belicosidad de los otomanos.

ADOLFO PIZCUETA.

GACETA MUNDIAL

Es tal el incremento que han tomado en estos días las sesiones de espiritismo, y tal la credulidad de las gentes que frecuentan los famosos "dancings" vieneses, que en vez de bailar se organizan en aquellos establecimientos fantásticas exhibiciones de espíritus. "Aprovechando la semioscuridad que requieren las manifestaciones de ultratumba, hábiles operadores, en complicidad con los espíritus, desvalijan espiritualmente los bolsillos de los espectadores. Las quejas han sido tan numerosas, que las autoridades vienesas se han visto obligadas a intervenir, prohibiendo esta clase de espectáculos.

—El doctor Frederick Albert Cook, célebre explorador del polo Ártico, acaba de ser detenido por la Policía y encerrado en la cárcel de Port Werth, en Texas. La señora de Cook, descontenta con su marido por frecuentes infidelidades conyugales, lo denunció a la Policía como contraventor de la ley seca. Los agentes sorprendieron al explorador en íntimo coloquio con una encantadora muchacha rubia, descubriendo en el cuarto de las amantes un respetable depósito de whisky.

—Un crítico neoyorkino, al observar el teatro lleno durante la representación de "Hamlet", por Berrymore, uno de los grandes actores de la escena norteamericana, se entusiasma, pensando que la metrópoli comprendía y amaba el verdadero arte. Otro crítico explica la presencia del genio en el local mencionado, diciendo que el público se había enterado de que Rodolfo Valentino y su nueva esposa, iban a asistir a la función.

—El jugador de foot-ball Samitier, ha dicho recientemente: "Tengo un interior en Barcelona un nuevo interior izquierda formidable; se llama Casals; chuta más que Alcántara, y tiene unas espaldas y unas energías, terribles. En dos meses ha pasado del cuarto equipo al segundo, y probablemente será el sustituto de Alcántara... ¡Y es un niño!"

—El primer tanque o carro de asalto que fue inventado por un ruso y construido por los alemanes, fue de siglido de esta manera: "Schützen-graben-sernichangautomobil", palabra que consta de 33 letras, tipográficamente contadas.

TRIBUNALES

Crimen pasional

Antes de las diez de la mañana ha vuelto a reunirse en la Sala segunda el Jurado que entiende en el proceso seguido a José Pascual Planchadell, por muerte de su novia en los poblados marítimos, de cuyo hecho dimos ayer cuenta.

La sesión ha comenzado con el informe del perito médico don Darío Marco. En concreto, este señor ha dicho que reconoció al procesado y pudo observar que sufre una alteración patológica mental, que le impidió obrar en aquel momento sin discernimiento y contra su voluntad.

Lo ha clasificado en la categoría de loco moral, por lo que el representante del ministerio público, don Lorenzo Gallardo, ha interesado manifestarse categóricamente el perito si consideraba al Planchadell como un peligro para la sociedad.

La contestación ha sido afirmativa, pero sentando la teoría de que había de influir en el procesado otro hecho que despertara en él una pasión profundísima como la que se discute.

Terminada esta prueba, el fiscal ha hecho público que mantenía sus conclusiones, y la defensa ha expresado su propósito de modificarlas en el sentido de que su cliente obró sin discernimiento, ocasionando un grave daño, ajeno a su voluntad.

Se ha suspendido el acto para redactar el oportuno escrito, y reanudado, ha hecho uso de la palabra el representante de la ley, acusando a José Pascual Planchadell como autor de un homicidio sin circunstancias.

Don Fernando Cuesta ha impugnado la argumentación fiscal y ha relatado el hecho, consignando las circunstancias atenuantes que en él concurrieron, sirviéndole de base el dictamen facultativo.

A la una de la tarde la Sala ha suspendido el juicio hasta el lunes.

A puerta cerrada se ha celebrado en la sección primera una causa de asuntos honorales contra Carmen Juan Ramón.

Defendía a ésta el letrado don Buenaventura Guillén Engo, y el fiscal ha retirado la acusación.

En una vistilla relativa a la acumulación de ciertos sumarios, ha informado el letrado don José Climent Pallester, y en un juicio sobre atentado los abogados señores Leonarte y Alonso. También don Evaristo Crespo Azorín ha actuado en una causa sobre daños.

La Sala de lo civil ha despachado un pleito de mayor cuantía, en cuya vista han intervenido don Vicente Chabás Borchore y don Manuel Valentín.

Película del día

El dolor de los cautivos

Serían las dos de la madrugada de anteañoche. Silbaba el viento por las calles de la ciudad, llevando torbellinos de polvo, esparciéndolo espléndidamente por balcones y cornisas. Temblaban las puertas, vidrieras y persianas. Ningún ruido más turbaba el silencio de la noche.

Bajo una de las grandes tiendas de campaña instaladas en la Avenida Victoria Eugenia, a la luz macilenta de unas cuantas bombillas eléctricas, descansaban tres hombres en sendas camas, que ocupaban uno de los ángulos. Repartidos por el resto del local había unos cuantos galgos, dos cabras blancas, un búfalo, dos camellos y cinco elefantes. Allí solo oía también el titilar del viento, moviendo sin cesar la lona de la tienda.

Uno de los camellos, medio dormido, dijo al otro, parando un instante de ruminar.

—¿Oyes, hermitaño?

—¿Si oigo, qué?—contestó el otro de muy mal humor, porque le despertaba.

—¿El simún!

El otro camello luchaba desesperadamente por vencer su sueño.

—¿El simún! ¡El viento del desierto! ¿Será que estamos ya en libertad, o por lo menos en nuestra tierra? ¿No será esto un caravanserral y mañana al despuntar el alba podremos ver de nuevo nuestro adorado país? ¿Lejos ya de aquellos hombres que nos llevaban por aquellos despiadados países de frío eterno, condenados siempre a la más horrible inamovilidad! ¡Africa dichosa! ¡Patria nuestra!

—¿Pero qué estás diciendo, que no me dejas dormir?—refunfuñó el otro.—Duerme y calla!

—¿Pero es que no oyes el simún? ¿Es que estaremos ya en nuestro país?

—¿Qué simún ni qué ocho cuartos! ¿No ves la misma tienda de campaña, donde nos albergan siempre? Duerme tranquilo; aun estamos en el circo.

—¿No, no es posible! ¡Mira cómo entra por todos lados la arena del desierto...!

Puso atención el otro camello, y efectivamente, una ola de tierra le tapó los ojos.

—¿Será posible? ¿Habrá querido Alá libertarnos, por fin?

Uno de los elefantes, que no podía dormir por tener un poco de jaqueca y que les estaba oyendo mientras se balanceaba rítmicamente, llevando el compás con la trompa, no pudo contenerse y exclamó:

—No os preocupéis, que aun vamos juntos y somos compañeros de cautiverio. Eso que oís no es el simún, ni eso que os ciega es arena; es tierra sencillamente. En este país que estamos es que sin duda barren muy poco, y no se limpian las calles hasta que viene un viento así y reparte el polvo equitativamente entre todos los vecinos. Dormid tranquilos.

Y el búfalo, que también parecía estar despierto, no dijo nada.

Los camellos tuvieron que dormirse de nuevo, saboreando la hiel de la desesperanza.

MARIAN.

En la Casa de la Ciudad

La sesión de anoche

Continuando el Ayuntamiento la sesión que estaba celebrando al entrar en máquina nuestro número de anoche, acordó que el premio de coherencia del arbitrio de Inquilinato se abone del capítulo de Imprevistos; se concedieron licencias para obras; siguió la discusión entre los señores Brau y Guillot sobre la propuesta de ciertos nombramientos de auxiliares para las brigadas de Camión, y fueron aprobados con el voto en contra del señor Brau, quien dijo que el asunto se había traído de contrabando a la sesión; aprobóse el concierto para pago del arbitrio sobreavanzados con la sociedad deportiva Valencia F. C., y pasó a la comisión de Beneficencia y Sanidad un dictamen referente a que el Ayuntamiento contribuya a los gastos del lazareto de San Antonio hechos por la Asociación de Empleados.

En el despacho extraordinario se acordó retirar de las oficinas de la Arrendataria 5.000 pliegos de papel de multas de dos pesetas, y se autorizó al Alcalde para nombrar a los representantes del Ayuntamiento que han de asistir a la Feria de Praga.

Púsose a discusión la propuesta de ensanche del puente del Mar, a base de aceras voladas, adquinado e instalación de vías metálicas en el camino de Montolivet y construcción de un gran puente frente a Nazaret, aceptando las facilidades que ofrece la Junta de Obras del Puerto, y el señor Samper propuso que antes hiciesen los arquitectos un proyecto con su presupuesto.

Dijo el señor Guillot que es más hacedero y económico el ensanche del puente del Mar que la construcción de otro en el camino de Tránsito; el señor Catalá defendió la construcción del puente del camino de Tránsito; considerando una heresia artística la reforma del puente del Mar, reforma que antes de emprenderse debía ser sometida a la comisión de Monumentos.

Hablaron de nuevo los señores Samper y Guillot, insistiendo ambos en sus puntos de vista, y quedó aprobado el dictamen en la parte referente al puente de Nazaret, pasando lo del Mar a la comisión.

Pidió el señor Brau que para las fiestas de la Coronación de la Virgen esté asfaltada la plaza de la Constitución; acordóse pedir a la empresa del Circo Palisse cubra la parte superior de las faulas de las fieras, y tras algunos ruegos y preguntas de menos interés, se levantó la sesión.

El Carnaval

El orfeón valenciano La Vega celebrará bailes de Carnaval los días 11, 12 y 13 del corriente, y el de Piñata el sábado 17, en los cuales se otorgarán artísticos lazos a los mejores disfraces.

Los lazos que distribuirá este año el Jurado a los mejores disfraces, han sido confeccionados por el acreditado artista Amadeo Desfilis, y como todos los de su fabricación, llevan el distintivo del buen gusto. Es de estilo japonés y está formado por un abanico de los más típicos, con el bus to en bajo relieve de una hija del Celeste Imperio, rica en detalles. Completan el adorno dos faroles japoneses sostenidos por una caña, leyendo en las cintas la inscripción del festejo.

Lea usted todos los días La Correspondencia de Valencia

La Comisión provincial no se reúne

Los lectores seguramente recordarán que la Comisión provincial la integran 5 diputados conservadores, 2 republicanos, 2 alistas, un garrapuetista y un romanista.

Los votos de los republicanos, inclinándose a uno u otro lado, determinan la mayoría.

—Pues bien; para hoy estaba convocada la Comisión provincial, pero no ha podido reunirse, porque el señor Azzi ha retirado el voto de sus correligionarios.

—¿Motivo? En la sesión de hoy se iba a tratar de la incapacidad de 50 Ayuntamientos de la provincia, para arreglar el tinglado electoral.

Según hemos oído en la Diputación, el diputado a Cortes señor Azzi aspiraba a que la Comisión se declarase neutral el distrito de Sueca, donde su partido lleva al señor Ferrer y Peset a la reelección.

No se le ha concedido esa neutralidad, y el señor Azzi parece que ha dicho: "Pues los votos de los republicanos estarán frente al bloque para todo".

En la Unión Mercantil de Madrid

En pró del directo Madrid-Valencia

Los despachos de la madrugada dan cuenta de la Asamblea celebrada anoche en los salones del Circolo de la Unión Mercantil de la corte, para tratar de la construcción del ferrocarril directo Madrid-Valencia.

La concurrencia fue numerosísima y se leyeron gran número de adhesiones de Madrid y Valencia.

Presidió el acto el señor Sacristán. El señor Martín Prast comenzó diciendo que el ferrocarril directo de Madrid a Valencia constituirá una gran mejora nacional, e hizo relación de las veces que han fracasado los intentos de construcción de dicho ferrocarril, y terminó diciendo que se ha presentado una empresa para lograr la concesión de dicho ferrocarril. "Si a ésta se le concede, se construirá el ferrocarril pronto, rápidamente, y por lo tanto el Circolo de la Unión Mercantil debe de apoyar las gestiones de esa empresa."

El señor Mudaca abogó también en favor de la sociedad aludida, que beneficiará a las clases mercantiles y al que únicamente se oponen los catalanes y las Compañías de ferrocarriles del Mediodía y Norte.

Terminó diciendo que el Circolo invite a las demás sociedades madrileñas para que así, todos juntos, apoyen la petición de la sociedad que ha solicitado la concesión.

El señor Ester comenzó diciendo que pertenece a la sociedad de industrias eléctricas y de tracción eléctrica que ha solicitado la concesión del directo de Madrid a Valencia, e hizo historia de cómo se constituyó la sociedad, diciendo que es española, y cómo para lograr el capital necesario para la construcción, que es de 900 millones, recurrió a un consorcio bancario de Londres y Nueva York.

Dicha sociedad, al solicitar la concesión de dicho ferrocarril, impuso doce millones como fianza, para demostrar que iba a la construcción y pedía acogerse a la ley del señor Alba, pidiendo la garantía del 5 por 100 para los mil millones que necesita.

Seguio defendiendo la constitución de la sociedad y la aportación de capitales del consorcio bancario de Londres y Nueva York, señalando la conveniencia de que se resolviera este asunto lo antes posible por parte del Gobierno.

El señor Maldonado relató los trámites por que ha pasado la instancia de la Sociedad de Construcciones y Tracciones eléctricas, cuya instancia fue devuelta al ministro de Hacienda por la comisión de protección a las industrias, por no haber resultado si procedía o no otorgar los beneficios de la ley.

Abogó por que la petición de dicha sociedad sea atendida, porque el proyecto de ferrocarril directo a Madrid-Valencia, es una industria nacional y ha de ser protegida por la ley.

Dijo que la junta de protección a la industria influida por otras empresas, ha denegado conceder lo solicitado por la Compañía española, y esto debe impedirlo las clases mercantiles e industriales, visitando al ministro en solicitud de que se conceda a la sociedad española los beneficios de la ley, y caso de negarse a ello el señor Pedregal, se acuda al presidente del Consejo de ministros.

El señor De la Fuente, en representación de la clase patronal, se puso a disposición del Circolo Mercantil para ir a solicitar que se concedan los beneficios de la ley a la sociedad española de construcciones, pero con la salvedad de que no se garrapuetee más que el capital que se emplee en la construcción del directo de Madrid a Valencia, para que el Tesoro del Estado quede a salvo, y para que no se vaya a garantizar un capital de mil millones de pesetas, no empleándose más que 500 millones en las obras de construcción; de esta forma se evita al Estado una carga.

El señor Ester y el señor Maldonado rectificaron al señor De la Fuente, diciendo que la ley de protección a las industrias ha establecido que el

En pró del directo Madrid-Valencia

Estado no puede garantizar más que el capital que se emplee en las obras.

El señor Durán se pronunció en favor de la Sociedad de construcciones e industrias eléctricas, para que se construya pronto el ferrocarril directo de Madrid a Valencia.

El presidente del Circolo de la Unión Mercantil, señor Sacristán, en nombre de la junta, resumió los discursos que defendían la construcción del ferrocarril, haciendo suyas las proposiciones presentadas.

Elogió a la sociedad constructora, diciendo que la maledicencia quiere hacer de un negocio legal, un negocio ilegal. "El Circolo Mercantil no pide más que la construcción del ferrocarril directo de Madrid a Valencia, apartándose de otra cuestión."

Este ferrocarril es la vida de Madrid y Valencia, y por esto el Circolo debe defenderse contra unos enemigos tan fuertes que a pesar de los 18 años que cuenta el proyecto de dicho ferrocarril, no se ha construido por intereses de otras empresas que, teniendo mayor recorrido, temen la vitalidad de otro ferrocarril nuevo, a la vez que se oponen los intereses de otras regiones, que temen el acumbramiento del puerto de Valencia, en oposición al de Barcelona. (Ovación.)

El Circolo no debe sumarse ni adherirse a ninguna empresa, y por lo tanto, no tomar su defensa; el Circolo no puede pedir más que la construcción de la línea férrea, y por lo tanto, el Circolo no se opone a que el Estado garantice el capital que aporte el consorcio bancario inglés y norteamericano.

"Las fuerzas de los que se oponen a la construcción del directo, son grandes, y temo que las peticiones del Circolo sean inútiles, y por lo tanto pido que se organice una comisión para organizar una magna Asamblea a la que acudan todos los interesados en la construcción del ferrocarril."

El señor Santos se pronunció en favor de la celebración de la Asamblea y pidió que se organice esta rápidamente; el señor Martín Prast pidió que las peticiones que se acuerden sean radicales, y el señor Maldonado que la proposición de la presidencia se lleve a la práctica con la mayor rapidez.

El señor Sacristán dijo que la Asamblea desea se vaya a una rápida construcción del ferrocarril directo de Madrid a Valencia y del ferrocarril de Requena.

La Asamblea se celebrará dentro de ocho o diez días, y asistirán todos aquellos a quienes interese este ferrocarril, quedando la junta encargada de invitar a todas las entidades de Madrid y Valencia y lugares por donde ha de pasar el ferrocarril.

Entre grandes aplausos terminó la Asamblea a la una de la madrugada.

Como consecuencia de los trabajos que nuestra Cámara de Comercio viene realizando conjuntamente con el Circolo de la Unión Mercantil e Industrial del directo Valencia-Madrid, ha recibido hoy el siguiente telegrama:

"Celebrada junta Circolo Unión Mercantil, acordó gran entusiasmo solicitar construcción ferrocarril directo Madrid-Valencia y convocar Asamblea, que se celebrará Madrid, invitando todos interesados, para que resulte acto solemne. Digame si la idea merece su aprobación, y si todos los elementos valencianos que nos han telegrafiado estarán dispuestos a concurrir, y también si podemos esperar concurrencia interesada ferrocarril. Salúdale su buen amigo.—Antonio Sacristán."

Inmediatamente se ha remitido copia de él a las corporaciones y entidades más significadas e interesadas en el asunto, y es de esperar que todas darán su conformidad al pensamiento de la celebración de la Asamblea, concurrendo además a ella multitud de representaciones de las mismas.

La señora

Doña Trinidad Monzó Brú

Viuda de Fito

ha fallecido hoy, a las siete de la mañana

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Salvador, don José, doña Trinidad, doña Amparo, don Ramón, doña Pepita y don Vicente, hijos políticos doña Pepita y don Ricardo Carrón, doña Amparo Such y don José Jimeno, nietos, hermanos don Ramón, doña Matilde y don Peregrín, sobrinos, primos y demás familia al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará mañana, a las once de la misma, desde la casa mortuoria, calle de Lepanto, 3, a la plaza de San Agustín, por lo que quedarán agradecidos.

No se reparten esquelas. Se suplica no asistan coches.

Sensacionales partidos internacionales de foot-ball

Días 11 y 12

El formidable equipo húngaro

U. T. E. de Budapest

(Futuro campeón de Hungría)

CONTRA

Valencia F. C.

Con el internacional

Zamora

En el partido del lunes tomará parte el coloso internacional

SANCHO

A las 3'30 de la tarde Campo del Camino de Algirós.

Publicaciones

Hemos recibido el número 81 de la revista mensual "El Eco Judicial", correspondiente al mes de enero, editado por los oficiales de secretarías judiciales de España. Dicha revista inserta la fotografía delcano del Colegio de Procuradores de esta ciudad don Pascual Manzano Gil, una bibliografía muy expresiva del mismo y varios artículos de gran interés, que hacen ameno el expresado número.

Felicitemos sinceramente a nuestros queridos amigos señores Miralles Ferragut, alma de tan grata publicación.

Gran festival infantil

que, organizado por la Asociación de la Prensa, se celebrará en el

TEATRO PRINCIPAL

LOS DIAS 11, 12 Y 13

Sorteo de regalos.—Valiosos premios a los mejores disfraces.—Juguetes a los niños

Palcos plateas y principales con entradas, 25 pesetas.—Palcos de segundo piso con entradas, 15 pesetas.—Butacas de patio numerada, 3 pesetas

ENTRADA GENERAL, UNA PESETA

NOTA.—Los niños disfrazados que vayan con sus familias, no pagarán entrada.

La escuadra Inglesa en Valencia

Con motivo de haber fundado en el antepuerto los acorazados ingleses "Hood" y "Repulse" ha sido numeroso el público que se ha reunido en el muelle de Levante para admirar las dos poderosas unidades de la flota británica...

El general Gobernador militar, el Gobernador civil señor Cabello y el presidente de la Diputación accidental señor Bataller, han devuelto hoy la visita al contralmirante de la escuadra inglesa.

Terminada la visita oficial, las autoridades han sido despedidas con la Marcha Real, que ha ejecutado la banda de a bordo, disparándose 12 cañonazos que han sido contestados por una batería que había en la plaza.

Como dijimos, el lunes devolverá la visita la representación del Ayuntamiento.

Mañana domingo se permitirá al público la entrada en los barcos. Según parece, y si no se recibe orden en contrario, los acorazados permanecerán en Valencia hasta el sábado próximo.

Las considerables provisiones de carne y otras viandas que se habían encargado a Cartagena, y que no pudieron recibir a bordo los buques de guerra ingleses, por el estado del mar, los trae un barco que ha salido de aquel puerto para Valencia con este exclusivo objeto.

Cómicos y danzantes

AYER se estrenó un nuevo cuadro, perteneciente a la revista "Zig-Zag", que fué recibido por el público con una clamorosa ovación.

A pesar de ser el más ligero de ropa de todos los presentados, es tal vez el más artístico y alejado de toda idea pecaminosa.

La decoración de una chimenea, encuadrada entre dos candelabros monumentales, y ornados los extremos con dos toros alados asiáticos, dan motivo a la escultura de unas mujeres, ofreciendo un conjunto de sereno arte.

Muy bien combinada toda la escena y muy acertada la interpretación. La rigidez de movimientos dan una emoción de museo y de clasicismo es cultórico.

OLYMPIA

Si Francisco Morano no tuviera tan sólidamente cimentada su fama de gran actor, lo hubiera conseguido anoche seguramente con la representación de "La emboscada", comedia dramática de Henry Kistemekers, adaptada a la escena española por Alejandro P. Maristany.

La obra alcanzó un éxito verdad. El público entró de lleno en la comedia y aplaudió sin reservas a autores e intérpretes.

El argumento, aunque no del todo original, se desenvuelve en un ambiente tal de naturalidad, que impresiona y subyuga desde las primeras escenas.

Una señora, modelo en su hogar y adorada por su marido, tuvo antes de casarse un hijo, fruto de unos amores con un canalla que le abandonó, muriendo asesinado poco después. Casada con un hombre trabajador, del que tiene una hija, llega a ocupar una alta posición, sin que ha ya dejado de velar por aquel hijo llamado Roberto, de cuya educación se encarga un afamado pintor.

Al empezar la obra nos encontramos el palacio de este al parecer matrimonio, en el que se da una fiesta a la que asiste Roberto, que ha terminado su carrera de ingeniero y tiene que marchar a lejanas tierras a encargarse de unas fábricas.

El marido de su desconocida madre simpatiza con el muchacho y le ofrece un puesto en su casa. Este acepta, y no tarda en enamorarse de su hermana, y pide su mano, que le es negada, y creyendo que esta negativa se debe a su oscuro origen, se venga provocando un conflicto social que día tras día va aumentando por parte de los obreros, que casi destruyen la fábrica.

Cuando el señor Guet, en un momento de furor, está a punto de estrangular a Roberto, la madre confiesa la falta, y el marido, en un heroico rasgo de grandeza, perdona, y para que la hija no se entere de la culpa de Roberto, se atribuye la paternidad del niño, que queda de nuevo al frente de los talleres.

Esta es, en síntesis, la trama de la obra en que Morano puso a contribuir toda su alma de artista.

También mereció unánimes elogios la labor de la señora Villegas y de Bifi y Marcial Morano, hijos del gran actor; Paco Comas, el simpático y buen actor de siempre; todos los demás artistas, muy ajustados en sus papeles.

REGUES

Monte Arruit o los legionarios de Triana, estrenada anoche, dará muchas entradas, pues es obra de circunstancias.

Se desarrolla la acción en un ambiente patriótico, ayudado por una

música fácil e inspirada del señor López del Toro.

El público entró desde los primeros momentos en la obra, aplaudiendo con entusiasmo las principales y culminantes escenas.

Los intérpretes coadyuvaron con gran cariño al éxito, distinguiéndose la señorita Luciana y señora Nosiego y señoritas Rojas y Parra, en unión de los señores Codeso y Rojas, así como Pastor, Moyano, Villanueva y Cervera.

¡Madres!

Cuando tengáis a vuestros hijos enfermos del sarampión, viruela o escarlatina, no dudéis en darles sin pérdida de tiempo la BOISSON BIANCHE del ABATE MAGNAT, precioso medicamento que en los primeros días de manifestada la enfermedad la cura radicalmente; aun en los casos más desesperados, bastan 24 ó 36 horas para experimentar la notable mejoría, seguida de la completa curación. Pedid prospectos gratis en la farmacia de F. García Guzmán (sucesor del doctor Greus), plaza de Santa Catalina, 4, Valencia.

LOS FILMS NACIONALES

Table with columns for DIA, FILM, and location. Includes entries for FEBRERO, LA CORTE DE LAS ESPAÑAS, EL MAESTRO BRETON (hijo), and D. JOSÉ M. GRANADA.

OLYMPIA

Compañía de MORANO. Hoy sábado. A las 10 noche. LA EMBOSCADA. Gran éxito de esta compañía.

BA-TA-CLAN

GRAN MUSICO-HALL. Empresa Ripoll. Programa día 10 de febrero.

- Adelina Durán, Flor de España, Arlesiana, Manolita Heliet, Carmen Pretel, Trianera, Marina Cortés, Marujilla (debut), SUPERTANGO :: GRAN ORQUESTA

Tiro de pichón

La Sociedad de cazadores "La Diana" celebrará mañana domingo tiro de pichón a brazo, en la playa de Levante, siendo el sorteo de puestos a las diez en punto.

CARTELERA

Para hoy: APOLO.—A las 10: Cri-Cri. RUZAF.—A las 10: El niño de oro. ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 6 y a las 9:45: De corazón a corazón. OLYMPIA.—A las 6: El caudal de los hijos.—A las 10:15: La emboscada. TEATRO REGUES.—A las 9:30: Monte Arruit o los legionarios de Triana y El puente de Triana. LIRICO.—Sesión continua de 4:30 tarde a 12:30 noche. MODERNO.—Sesión única de cine de 4:30 a 12:30. "Revista Pathé", "Los emigrados" y "Mary, artista". BA-TA-CLAN.—A las 9:45 y a las 9:45: Sesión única de cine de 4:30 a 12:30. GRUPOS ENCANTADAS (Luna Park).—Precios rebajados. Todos los días éxito de los nuevos trucos. Para mañana: ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 6 y a las 9:45: De corazón a corazón. OLYMPIA.—A las 6: La emboscada.—A las 10:15: Papá Lebonnard. MODERNO.—Sesión única de cine de 4:30 a 12:30. "Los emigrados" y "Mary artista".

Telégrafo y Teléfono

MADRID

El Consejo de ministros de anoche Manifestación del jefe del Gobierno

EL CONSEJO DE MINISTROS

A las nueve terminó el Consejo de ministros y se facilitó a la prensa la siguiente nota oficiosa: "El Consejo aprobó la inversión de parte del crédito para las obras del monumento a las Cortes de Cádiz.

Autorizó al ministro de la Guerra para ejecutar por gestiones directas obras en Logroño y Barcelona, y determinar la jurisdicción a que han de quedar sometidos los indígenas que prestan servicio en África en Regulares y Policía.

Asimismo aprobó el expediente de concesión de la gran cruz de Beneficencia a don Enrique Martínez Moles, y en el que se autoriza al Ayuntamiento de Alcoy para recargar en una décima las contribuciones urbana e industrial con destino al abastecimiento de aguas de dicha población.

Quedó encargado el ministro de Fomento de adoptar medidas relativas a la exportación de lentejas, a la vez de que esté ampliamente atendido el consumo nacional y de que no se encarezca por el mismo.

El ministro de la Guerra hizo una detallada exposición del proyecto de real decreto sobre organización del Estado Mayor Central del Ejército. El Consejo estudió detenidamente dicho real decreto, que quedó aprobado en su primera parte para continuar su examen en el Consejo que se celebrará el martes próximo.

Como ampliación del Consejo diremos que el conde de Romanones manifestó que el Consejo había sido administrativo y muy interesante, y que casi todo se dedicó a la reorganización del Estado Mayor Central.

El señor Alcalá Zamora dijo que todo está en la nota oficiosa, y el señor Salvatella que no tenía nada que decir.

La cuestión de la exportación de las lentejas invirtió buena parte del Consejo. El señor Gasset expuso cifras, datos y antecedentes, y se examinó la autorización de exportar con atención minuciosa.

También hubo reparos para el proyecto del señor Alcalá Zamora sobre la reorganización del Estado Mayor Central, pues la parte aprobada es importantísima. Intervinieron todos los ministros. Últimamente se habló de las cuestiones de actualidad.

Los ministros de la Guerra y de Marina expusieron el resultado de sus conferencias con el señor López Ferrer, que seguirán mañana, y a las cuales asistirá el general Barreira.

Solamente de pasada se habló de la interinidad en Marruecos, no faltando una indicación del marqués de Alhucemas para lamentar la negativa del señor Alcalá Zamora a aceptar el cargo.

Según los ministros, no pasó más; pero podemos asegurar que en la reunión del martes se dará solución a la cuestión de la Alta Comisaría y a otros problemas de gran importancia.

Una conferencia

El exministro señor Burgos Mazo dió en el Ateneo una conferencia acerca de las responsabilidades. Hizo un elogio del Ateneo por su protesta contra los causantes de las desgracias de la patria.

Enumeró las grandes heridas nacionales, entre las cuales se destacaban la pérdida colonial y la tragedia deshonrosa de Aníbal. Elogió la manifestación que organizó el Ateneo en este sentido.

Señaló las culpas de la catástrofe; habló de la inmoralidad del Ejército, pero dijo que no era esa la principal responsabilidad. Dijo que invertirá 600 millones en Guerra y no contar con elementos de combate es una gran vergüenza.

En cuanto a las responsabilidades civiles, casó dentro del Código, y enumeró los artículos que les determinan. Combatió la potencia de los liberales en el Congreso. El señor Maura expuso una doctrina más progresiva. Lo ocurrido fue que estuvo deficiente en su defensa.

Combató la teoría de que los ministros no tengamos más sanción que la conciencia. Terminó su discurso, que fué muy aplaudido, exponiendo su convicción de que habrá una estrecha sanción para los culpables.

El despacho oficial

Dice así: Zona Oriental: A las cinco de la tarde de ayer un pequeño grupo enemigo hizo algunos disparos sobre el Peñón de Vélez, siendo contestados en igual forma.

La "Gaceta"

Publica las siguientes disposiciones: Concediendo la gran cruz de Alfonso XII a don José Gálvez (Genovés).

Idem a don José González Saigado. Jubilando al ingeniero jefe del cuerpo de Agrónomos don Fernando Carles Segues.

Aprobando el proyecto de construcción de la Escuela de Artes e Industrias de Almería.

Idem de un edificio destinado a escuela de veterinaria en Córdoba.

Idem obras de un Instituto de Segunda enseñanza en Madrid y de la Escuela de Bellas Artes.

Construcción de un Instituto en Lugo.

Idem nueva Sala en la Escuela de Bellas Artes y Academia de San Carlos, de Valencia.

Idem de la Escuela de Comercio de Valladolid.

Idem del Instituto de Salamanca. Prorrogando por tres meses la vigencia de las tarifas ferroviarias.

Añunciando que Turquía participa que desde el día 7 del corriente está cerrado el puerto de Smirna, habiéndose colocado minas.

No se provee por ahora

Se asegura que el nombramiento de Patriarca de las Indias no se hará por ahora, ni es un hecho todavía.

Visita

El exministro señor Franco Rodríguez ha visitado al señor Gasset, tratándose del asunto de los ferrocarriles secundarios.

Contra el analfabetismo

La campaña contra el analfabetismo dará principio en Jaén. El inspector de Primera enseñanza marchará en breve a Orense, en visita de inspección.

No habrá Consejo

Se dice que el martes no habrá Consejo, pues los ministros desean marchar al campo los días de Carnaval.

Dice el presidente

Al recibir a los periodistas el marqués de Alhucemas, les ha dicho que había recibido la visita del Capitán general señor Weyler.

El general le manifestó que no era cierto se hubiese celebrado banquete alguno en su casa, ni que hubiera hecho declaración en periódicos.

Si dijo algo—ha manifestado el general—sería a un amigo, quien lo cobartaría, pues cuando hago declaraciones, como sucedió cuando las hice en "El Liberal", solicito permiso previo del ministro de la Guerra.

El señor García Prieto terminó diciendo que el martes habrá Consejo a las cinco y media, y que había estado en Palacio, sin poner a la firma regia decreto alguno.

Terminó diciendo que esta tarde, a las seis, conferenciará en la Presidencia con el señor López Ferrer.—Mencheta.

Más de la "Gaceta"

Publica el diario oficial una disposición autorizando a la Junta de Obras del Puerto de Valencia para que realice por administración las obras de reparación del depósito cubierto número 1 de dicho puerto.

En Palacio

Despachó con el Rey el presidente del Consejo. Después el Monarca, con el marqués de Viana, marchó a la finca de Alfofea, situada en San Fernando de Jaraón, propiedad del duque de Tovar.

A descansar

El señor Chapaprieta marchará dos días a Torrevieja para descansar durante el Carnaval.

Firma de Trabajo

El Rey ha firmado las siguientes disposiciones: Pidiendo las atribuciones y facultades del Delegado regio de Trabajo en Barcelona.

Reformando la legislación del año 1919 acerca del funcionamiento del Instituto de Reformas Sociales.

Reglamento exterior por que han de regirse los Colegios de Correos de Comercio.

Admitiendo la dimisión del cargo de presidente del Instituto de Comercio al señor Prado Palacio.

Nombrando para sustituirle a don Basilio Paraso.

Idem idem vocal de dicho Instituto a don Daniel Riús.

Admitiendo la dimisión del cargo de presidente del Instituto de Recaudación al señor Burgos Mazo.

Nombrando para sustituirle a don Abilio Calderón.

Admitiendo la dimisión del cargo de vocal del referido Instituto al señor Bergamín y nombrando para su lugar al señor Serra.

Nombrando vocales del Consejo de Emigración a los señores conde de Alta y don Bernardo Sagasta.

Idem inspector de segunda clase de Estadística a don Manuel Rodríguez Martínez.

Idem idem de tercera clase a don Mariano Fernández.

Jubilando, a instancia propia, al inspector general de Estadística señor Fuentes.

Noticias de Melilla

Melilla.—Abd-el-Kader se propone revisar los nombramientos de kaidés, para dejar sin efecto aquellos que no tengan todos los requisitos que el Maghzen exige.

El general Echague ha presidido un Consejo de guerra contra el capitán de Ingenieros don Pio Fernández Mulero, por pérdida de material de aviación en Zeluan, cuando el desastre.

El fiscal no acusó y el defensor, capitán Iglesias, pidió la absolución. Se dice que ha sido condenado a seis meses y un día de prisión correccional.

El comandante general, con varios generales, ha visitado el Gurugú, estudiando los planos de defensa.

Se ha solicitado la cruz de San Fernando para el teniente don Antonio Pallares, por su actuación en la defensa del Had de Benisicar.

Varios individuos civiles han solicitado permiso para residir en el Peñón y en Alhucemas, siéndole denegado.

Ha llegado a la plaza el general señor Sánchez Ortega.

Se dice que se va a solicitar del Supremo el cuestionario de preguntas a que ha de ser sometido el general Navarro.

Se ha concedido la medalla de Sufrimiento por la patria al teniente don Enrique Dalía.—Mencheta.

"Diario de Guerra"

Disponiendo que el comandante de Estado Mayor don Antonio Sousa, ce se en el cargo de ayudante del general don Claudio Cuesta.

Nombrando para sustituirlo al comandante don Juan Cuesta Cardona.

Una opinión interesante

Un prestigioso militar ha manifestado que, enterado del deseo de parte del Ejército de ir a Alhucemas, le parece muy interesante, pero lo es más el saber si querrán ir los soldados y el pueblo.

Dificultades

Parece que han surgido en las reuniones celebradas en el ministerio de Estado, relacionadas con el Convenio comercial con Alemania, especialmente en la parte referente al coeficiente de la moneda depreciada, habiéndose interrumpido las reuniones.

El señor Vázquez Mella

El señor Vázquez de Mella, que ha sido operado de un tumor difuso por el doctor Gómez Ulla, se halla muy mejorado.

Petición

El coronel médico don Eduardo Coello, en nombre de todos los médicos militares de África, ha escrito a la superioridad, pidiendo que el teniente médico Fernando Serrano, muerto por contagio en el cuartel de Axdir, figure a la cabeza del escalafón de oficiales médicos, y que se conceda una pensión a su padre.—Mencheta.

Dice el general Aguilera

"Ejército y Armada" publica unas declaraciones del general Aguilera, coincidiendo con las que hizo el general Weyler.

El Ejército, dice el presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, depende del Poder público, y no tiene por qué responder de los desastres de los políticos.—Mencheta.

BARCELONA Llegada del Infante don Fernando

Barcelona.—En el expreso de Madrid ha llegado el Infante don Fernando de Baviera, en visita de inspección a los Depósitos de Sementales.

En la estación lo esperaban las autoridades, generales, jefes y oficiales y la Junta del campeonato de tenis. Acompañado del Capitán general ha visitado el Depósito de Sementales de Hospital de Llobregat, donde ha sido recibido por el comandante general de Artillería señor Carranza y coronel jefe del Depósito.

Después se ha dirigido a Pedralbes, a la finca del conde de Güell, donde se ha celebrado un almuerzo íntimo, asistiendo las autoridades y los ayudantes de su alteza y del Capitán general.

Huelga

Por haber sido despedidos 18 obreros del taller de planchado mecánico de don Ricardo Alezn, se han declarado en huelga otros compañeros, en número de 49.

Los pescadores

Una comisión de vendedores de pescado de Badalona, Mongot, Mas-



EXTRANJERO

Todo sigue igual en el Rhur En Oriente se esperan acontecimientos

De Constantinopla dicen... ¿Tiene la culpa Rusia?—Inglaterra se prepara.—Hay divergencias?—Pidiendo auxilio por si acaso

Constantinopla.—Los periódicos publican una orden del comandante militar de Constantinopla llamado a todos los oficiales en activo que se hallan con licencia y a todos los retirados para que se presenten inmediatamente, conminándoles con un castigo en caso de no obedecer la orden.

Cuando Mustafá Kemal se enteró del fracaso de la Conferencia de Lausana, declaró que no había que alarmarse, y añadió: "Sean las que sean las fases de la lucha, en la que no somos los responsables, nuestra determinación y la potencia de nuestros recursos garantizará que a fin de cuentas obtendremos nuestras legítimas demandas".

La Gran Asamblea de Angora se reunió en sesión secreta así que se conoció el fracaso de la Conferencia. Los extremistas lamentaron que se hubiese firmado el armisticio de Mudania. El sentimiento general, sin embargo, es la consternación mezclada a la creencia de que podrá lograrse una solución pacífica.

El primer ministro y los miembros del Gabinete se mantienen dentro de la más estricta reserva, que demuestra que se esperan nuevos acontecimientos.

Paris.—Se asegura que Inglaterra se prepara para toda eventualidad y que, además de su escuadra, que se dirige hacia los Estrechos y el mar Negro, han sido llamadas a toda prisa tropas de la India.

Londres.—Los periódicos publican un despacho de Constantinopla, según el cual la negativa de Ismet Bajá a firmar el Tratado de paz obedeció a que Turquía tiene concertado con el Gobierno soviético ruso un convenio secreto, en virtud del cual Turquía no puede concertar paz alguna con los aliados sin Rusia.

Londres.—En el Foreign Office se confirma que existe una profunda divergencia de miras entre Francia y la Gran Bretaña acerca de la actitud que debe observarse frente a Turquía.

Se cree que la orden dada al Gobernador de Smirna lo ha sido por investigación del Estado Mayor otomano.

Los extremistas de Angora han aprobado esta decisión. Londres.—El corresponsal del "Morning Post" en Belgrado anuncia que M. Pachitch, primer ministro yugo-eslavo, ha recibido un telegrama de Venizelos pidiendo a Yugoslavia y a la Pequeña Entente, y más especialmente a Rumania, que ayuden a Grecia en caso de la reanudación de la guerra con Turquía.

Servia, dice el corresponsal inglés, no puede olvidar la traición griega de 1915. Sin embargo, en el

noti y otros puntos de la costa, han visitado al Gobernador para protestar de la conducta de la Federación Catalana de Pescadores, que les impide ejercer libremente su cometido.—Joaniquet.

PROVINCIAS

A visitar la Feria de Muestras

San Sebastián.—Una comisión del Circulo Mercantil se dispone a realizar una expedición a Barcelona a visitar la Feria de Muestras, en el mes de marzo.—Mencheta.

Varias noticias

Granada.—Se encuentra en esta localidad el Obispo de Almería. Una numerosa comisión de comerciantes e industriales ha visitado al Gobernador, exponiéndole los perjuicios que se ocasionan con la suspensión de las obras del ferrocarril de Sierra Nevada.

Numerosos obreros se encuentran en huelga forzosa a causa de dicha suspensión. Se ha inaugurado el tranvía de Granada a Padul, que pasa por el Suspiro del Moro, en dirección a la costa. Asistieron las autoridades y personalidades.

El lunes se reunirá el Comité encargado del monumento a Marefo.—Mencheta.

COMERCIALES

Telegrama recibido por Jimeno Hermanos, de la casa B. & J. Shaw. DE HULL 8.

A la venta vapor "Sekstarr". Mercado sobre un chelín menos. Cerrando flojo. Algunas retiradas. Cebolla.—Cuatro, de 4 a 4/6; cinco, de 6 a 6/6.

interés balkánico común se impone la vieja alianza de 1912. El Sr. Pachitch, aunque enfermo, ha reunido inmediatamente el Consejo de ministros.

Los franceses siguen laborando en Africa

Paris.—Las noticias que se reciben de Argelia relatan la inauguración de la Conferencia de Norte de África, bajo la presidencia del Gobernador general, monsieur Steeg.

Pronunció este el discurso de apertura, contestándole el general Liautey, y el presidente, general de Túnez monsieur Sahit.

Inmediatamente comenzaron los trabajos de la Conferencia, especialmente en las secciones de Sanidad y Explotación de la costa Norte.

La Conferencia se ha ocupado luego del fomento del turismo, de la protección de los bosques, de la represión del fraude y de la lucha contra la langosta.

La situación es estacionaria.—¿Sale perdiendo Francia en la ocupación?

Berlin.—Las autoridades francesas han prohibido en las regiones ocupadas la circulación de la proclama del presidente de la República, Ebert, a los habitantes del Rhur.

Maguncia.—La situación sigue estacionaria en todo el sector ferroviario que depende de la dirección de Maguncia. La huelga continúa siendo general.

Ayer y hoy han salido de Maguncia para todas las direcciones 15 trenes, y mañana y días sucesivos se pondrán en marcha 17.

La huelga de ferroviarios que se anunciaba en el Palatinado no ha llegado a plantearse.

Un telegrama de procedencia alemana dice que desde que está cerrado el Rhur por las fuerzas de ocupación ha logrado salir de dicha cuenca para Alemania cien trenes. Pues bien, esta noticia es falsa en absoluto.

Los alemanes han paralizado el tráfico para los trenes internacionales en la línea de Odenburg y Oppen vier, en la cual se ha declarado la huelga.

Berlin.—La comisión de Presupuestos del Reichstag ha continuado el debate sobre los territorios ocupados.

El ministro de Abastecimientos ha hecho un informe acerca de la situación actual en el Rhur, y ha declarado que si los franceses ponían dificultades a la expedición de artículos por ferrocarril, los viveres serían transportados por camiones automóviles.

El ministro del Interior ha declarado que desde la prohibición de las entregas, los franceses habían recogido muy poco carbón.

Sin la ocupación los franceses y belgas hubieran obtenido, en el mismo espacio de tiempo, 900.000 toneladas.

Por su culpa han perdido 800.000 toneladas.

SUCESOS

Muerte repentina

En la sala de espera de la estación de Los Valles falleció anteayer un hombre como de unos 45 a 50 años de edad, al parecer moribundo.

<

CASA PAMPLLO

Francisco Vidal

LIQUIDACIÓN POR REFORMA DE LOCAL Y MODIFICACIÓN DE NEGOCIO

Ultima semana de liquidación de los géneros de invierno

El miércoles proximo se pondrán a la venta todos los tejidos de verano.

Grandes colecciones en sedería, crespones de China, maroqueins, georgetes, estrepé, satén, charmeuses, granadine, etc. Crespones China, doble ancho, todo seda, a 10'25 pesetas metro, Abundantes surtidos en lanería y algodones. Cretonas para muebles, desde 2'25 pesetas metro.

GRAPHILATUM en color negro, rojo y pizarra TAPARÁ LAS GOTERAS

e impermeabilizará toda clase de techos. No importa que éste sea de madera, de cinc, hierro, ladrillo, teja (de cualquier clase), fieltro, cartón, cuero, etc., etc. No importan que estén en mal estado. Se fabrican en varias clases. *Estos productos no son alterados por la acción de gases de ácidos, calor, frío o aire salado. Pinturas y barnices de alta calidad.*

Representante exclusivo: **F. Esquerdo Grau**, Provenza, 247, Barcelona.

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos e impermeabilización y conservación de cubiertas, tejados y azoteas. Sección especial para trabajos de pintura y pavimentación.

Solicite usted datos y presupuestos. Informarán en Valencia, calle de Serranos, 16, entresuelo, **L. García Fayos**.

TOS

Cosquilleo de la laringe

Tos seca o húmeda, cosquilleo de la laringe, afonía, ronquera, fetidez de aliento, inflamaciones de la boca y garganta.

Su curación y alivio inmediato.

Pastillas Cañizares

La fórmula más racionalmente científica.

(Cloro-boro-sódicas mentoladas compuestas).

Venta: farmacias y droguerías.—Depósito, don José Rubio Abascal, droguería del Barco, plaza del Mercado, 2, y en la farmacia y laboratorios de Cañizares,

CABALLEROS, 47, VALENCIA

SARNA

Antiséptico Marti, el único que cura sin baño. Efecto: 25 pesetas. Sus imitaciones resultan caras, peligrosas y apestan a lejía. Venta: San Fernando, 14, Compañía y Compañía, Abascal y Farmacia.

A LOS CALVOS

Ricari, peluquero de París, especialista en la confección de PELEUCAS y bigotes para caballero lo más perfecto; no se conoce que lleva. Peluquería Francesa, plaza de Caceres 8.

Muebles económicos

Despachos completos por 650 pesetas, compuestos de un bureau, sillón giratorio, un archivador, una mesa para máquina y una silla auxiliar. AGENTES EXCLUSIVOS DE LA MAQUINA DE ESCRIBIR "JOHN TINTENTAL". Pidan CATALOGO a Orbis S. A., Mar. 8.

MÁQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER S. A. S. S. A.

Plaza de la Reina, núm. 2, Valencia.

ACCIDENTES NERVIOSOS EPILEPSIA

convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitations, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado **ELIXIR BERRRAN**.

VENTA: en Barcelona, farmacia del autor, calle Jaquetas, 41, junto a Correos; Madrid, Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 9; Valencia, droguería de G. Contat y Compañía, plaza Mercado 72; centros de específicos y buenas farmacias.

Empresa de vapores Ibarra y Comp. S. en C. SEVILLA

El vapor "Cabo Creux," saldrá de este puerto, el 12 de febrero para **NEW-YORK** admitiendo carga.

Para fletes y cabida a sus consignatarios: Hijos de Nogués, Ltda., calle de Sorní, 2, entresuelo, Valencia, y en el Grao, Muelle de Poniente, N.

Señoras

Los Almacenes de Saldos de la calle de la Sangre, núm. 15, frente al Ayuntamiento, liquida todos los artículos de la casa hasta el 15 de febrero, a los precios siguientes: Chaquetas punto para señora a 15 pesetas; mesalinas seda todos colores, a 3'75 pesetas metro; sedas impermeables, a 10 pesetas metro; cortes gabán astrakán seda, desde 100 pesetas; pañetes astrakán, gamuzas y pirineos, a 8 pesetas corte bata; lanas doble ancho, a 1'25 pesetas metro; crep marro a la de lana a 4 pesetas metro; sedas mercerizadas, doble ancho, para pianas, a 3 pesetas metro; piezas hilo para camisas y calzoncillos a 30 pesetas; cortes colchón hilo, a 11 pesetas; piezas de hilo escocia fino, a 35 pesetas; sábanas hilo, de matrimonio, 11 pesetas; de algodón, a 3 pesetas; de canónigo, a 5 pesetas; jerseys lana para señoras, a 12 pesetas; giacres crocenes doble ancho, a 10 pesetas metro; terciopelos para traje de señora, a 15 pesetas corte; piel seda superior, doble ancho, a 11 pesetas metro; trapos cocina, a 0'50 pesetas, de piso, a 5 pesetas docena delanteros, a 1'35; toallas damasco, hilo a 2'25 pesetas; cortes pantalón semilana, a 7'50 pesetas; juegos de cama bordados, para novias; ininidad de artículos propios para ajuares brocateles, damascos ss da, terciopelos para tapizar y cortinaje, a 42 pesetas; pñetes para continúes, a 3 pesetas metro. Especialidad en crespones, charms y duquesas. Cubres damasco de nuestra fabricación, desde 80 pesetas. Extenso surtido en sederías para artistas y teatros. Se liquida una partida de calzado capas piel, a pesetas.

Esta casa no tiene sucursal. Almacenes de Saldos, frente al Ayuntamiento

FABRE LINE

El magnífico y rápido vapor "FENCHURCH" cargará y saldrá fijamente el lunes 12 de febrero, directo para **NEW-YORK**

Consignatario don Antonio Camola, plaza Wilson, número 16, teléfono núm. 31. En el Grao, Contramuelle, núm. 6.—Teléfono núm. 3.280.

Se necesitan

operarios prácticos en la reparación de cubiertas y cámaras para automóviles.

Riera y Guerrero, Rauria, 19.

Se venden

los rentos de «ORCHOVA», situados en Santa Cruz de Moya, compuestos de 2 500 hectáreas de extensión de monte alto y bajo, tierras secano y regadio.

Para informes, escribir a don Jaime Viñals, procurador de Palma de Mallorca, o don Vicente Sanchis, calle de Játiva, núm. 26, 2º, Valencia.

TOS ASMA

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA CON LAS **PASTILLAS del Dr. ANDREU**

De venta en todas las Farmacias

Los que tengan **ASMA** o sofocación usen los **Cigarrillos antiasmáticos** y los **Papeles azoados** del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

CALLOS Y DUREZAS

DE LOS PIES, CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL **CALLICIDA ABRAS XIFRA**

A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómodo. No duele ni machaca. Véndese el estuche con frasco, pincel e instrucciones a dos pesetas. ARGENSOLA 10, FARMACIA MADRID. Advertimos que se expenden multitud de imitaciones y falsificaciones de nuestro CALLICIDA. PIDASE EN FARMACIAS SERIAS Y ACREDITADAS EXIGIENDO EL NOMBRE ABRAS XIFRA. Véndese en Valencia en todas las Farmacias y Droguerías

RAMON BURDEOS

AGENCIA OFICIAL EN VALENCIA DEL **Ford** EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

Calle de COLON, núm. 26; teléfono 1.794

STOCK PERMANENTE : REPUESTOS : ACCESORIOS

AUTOMOVILES Y CAMIONES «FORD» Y TRACTORES «FORDSON»

— Visite hoy mismo esta casa y seguramente hará un buen negocio. —

SE ALQUILA una espaciosa cámara en el piso alto de un almacén, situado en el Grao. Razón, Granvía, 38, 1º, izquierda de 11 a 12 y de 2 a 3.

«KEATOR» Centro general de maquinaria **SI**

tiene usted maquinaria o aparatos de cualquier clase, auto móviles, camiones, etc., que quiere usted vender y no puede y que le hacen gasto de almacenaje, debe usted depositarlos en nuestro almacén y salón de exposición y ventas. No le harán gasto ninguno y los venderá.

Camino Real de Madrid, tras de 4º, R. V., Valencia. Apartado de Correos, 158.

Se alquilan dos pisos principales, situados en el Grao. Razón, Granvía, 38, 1º, izquierda, de 11 a 12 y de 2 a 3.

Maderas para carpinteros, ebanistas, fabricantes de muebles curvados, carroceros, cajas para envases, etc.—Caoba, satén, castaño, roble, nogal, aliso, olmo negro, slamo, abeto, chopo, pino y hay en troncos, tablas, tablones y cuadrados.

Fábrica de asientos y tableros de **JOSE MARIA BARONA**, camino de Tránsito, (Pontons) J. B., saliendo por la calle de Cuenca. Teléfono 878 —Valencia.

Máquina para coser y bordar

Se vende una doméstica bovina central, completamente nueva, alemana; se da muy barata. Biehe, 11, bajo.

SE VENDE o se alquila un almacén situado en el Grao, cerca del Puerto y de la casa Mayor, compuesto de planta, piso y piso alto. Razón, Granvía, 38, 1º, izquierda, de 11 a 12 y de 2 a 3.

Se NECESITA encargado práctico en la fabricación de galletas, bizcochos, etc., para la fábrica de galletas LA REGIONAL, de Francoñon, Castillo, Játiva, 4, Valencia.

Bejillas para calentar los pies, braseros, cubiertas, badilas, tenazas, cocinas a gas, alcohol, petróleo y eléctricas. Estufas eléctricas y a gas, hervidores eléctricos, planchas eléctricas y pots eléctricos. Calentadores para baños, calentadores de estomago y espalda. Ferrería Alemana, calle Conde de Montoñés 8.

Se alquilan grandes locales propios para almacenes o industrias, sin entrada de personas en el edificio, con habitaciones para el encargado. Razón, Heredia, Calle 23, principal, derecha de 10 a 11 y de 4 a 8.

Por 70 pesetas

traje de lana hecho a medida. Traje de gabardina, 60 pesetas.

Hechuras de un traje, 40 pesetas. Sastrería y pañería de **Eduardo Cuenca**, Correjería, 21, entresuelo.

Compañía Transmediterránea

Servicio fijo rápido semanal, Mediterráneo-Cantábrico. Salidas todos los sábados, de Valencia para Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villegarcía, Coruña, Santander, Bilbao y Ferrol, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Además, en este servicio, es también admitida mercancía para Avilés, San Estebán de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz, Viveiro, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla con salidas de Valencia todos los sábados. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas para Ibiza y los jueves a las 18 para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados, a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterraneo, costa Norte de Africa y Canarias, con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Líneas para Francia, Inglaterra e Italia. Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Agencia de la Compañía en Valencia, Grao, muelle de Poniente, A. Teléfono números 3.068 y 3.255.

Amigo DÉBIL

Elíxir CALLOL

dá fuerza, vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS